

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyen szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 szombatnap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Egyen szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF. || Telefon 141. sz. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Eljen dr. Horváth Mihály

Kecskemét város felső kerületének függetlenségi és 48-as Kossuthpárti képviselőjelöltje.

Kecskemét társadalmához.

A most dúló választási harc már többé nem kizárólag a Függetlenségi 48-as Párt küzdelme a hübele Balázs Justh Párttal, amely lelkiismeretlenül százados ellenségeink az oláhok, rácok, tótok prédájára akarja bocsátani a magyarság vezető szerepét, hatalmi súlyát. De nem is személyek harca már a küzdelem, nem az értelmes, higgadt polgárság becsülését bíró dr. Horváth Mihály és a legszentebb becsületben gázoló kortesektől rángatott 93 éves, magatehetetlen aggastyán, Szappanos István közötti harc.

Abban a pillanatban, midőn Szappanos István hírlapja, kortesei oly rettenetes eszközökhöz folyamodtak, amilyen eszközökkel még Kecskeméten választási küzdelem sohasem folyt, hogy a hiszekény pusztai polgárságot lelkiismeretlen hazugságokkal bolondították, a városban tisztességes emberek becsületét gyalázták, feltépték a legfájóbb sebeket, melyeket még a legaljasabb ellenség sem szokott érinteni. Mocsokolták a város nemes polgármesterét, a tanácsot, a tisztviselőket, hazudtak a Poórokra, Héjjasokra, a Függetlenségi 48-as Párt vezetőire: abban a pillanatban a harc politikai és személyi indokai megsemmisültek.

Ma már a harc a becsületes emberek harca a becsületben gázoló hiénák ellen. Ma már a harc nem dr. Horváth Mihály és Szappanos István pártjának küzdelme, hanem a becsületes emberek harca a becsületben gázoló ellen, kik Szappanos István és családjának neve alatt minden jóérzést megbotránkozató módon garázdálkodnak a város nyugalmában, a polgárság békejében. És éppen ezzel állították talpra még a legközönyösebb embereket is. Mindenkit undorral tölt el az a duhaj korcsmai kurjongatás, mely a Szappanosok lapjában hemzseg. A büntett nyomában jár a bűnhődés.

A duhaj durvaság, erőszakosság megpecsételte Szappanos István sorsát, a társadalmi rendre, becsületre féltékeny Horváth párt meg fogja törni a duhaj bandát. Hiába kurjongatják, hogy Szappanos István *szeptőlten* zászlaját lobogtatják, annyira bemocsokolták azt már, avval a hihetetlen erőszakossággal, mellyel kitűzik, bemocsokolták hírlapjuk lelketlen rágalmaival. Vegye tudomásul Szappanos István, hogy most már azért folyik a harc, hogy az ő kegyenceinek uralmát kipusztítsuk, a becsület rontóktól egyszer s mindenkorra megtisztítsuk társadalmi életünket. Társadalmi békénk, az egyéni becsület szentsége, a városi érdekek védelme szempontjából felhívjuk tehát társadalmunk vezetőit a kereskedőket, tisztviselőket, gazdákat, iparosokat, felhívjuk városunk egész értelmiségét, kiknek kezében városi és társadalmi ügyeink nyugszanak, tömörüljenek és kezét fogva söpörjük el az egész botrány pártot, amelynek győzelme megméltelyezné közéletünk levegőjét, mint a dögvész.

Azt a sok szennyet, melyet felkavartak, csak úgy moshatjuk le, hogy összetörjük őket annyira, hogy még gonosz emlékü is kipusztuljon.

A Justh-pártról, meg a munkapártról.

Irta: dr. Móricz Károly.

VII.

Hogyan csinálja az obstrukció a bankot?

Az osztrák magyar bank alapszabályaihoz módosított és az 1899. XXXVII. t. c. el törvénybeiktatott cikkeik közül a 107. intézkedik arra az esetre, ha az osztrák magyar bank szabadalma lejár a nélkül, hogy a két államkormány kikötött azzal a jogával élne, hogy a banküzletet átveszi.

Azt mondja az említett cikk III. pontja, hogy a jelzett esetben: „az osztrák magyar bank közgyűlése jogosítva lesz a részvénytársaság további fennállását, székhelyével Budapesten vagy Bécsben és fióküzletekkel a monarchia mindkét álla-

mában a bank és jelzáloghitelület gyakorlására, a jegybank jogai és az azokkal összefüggő kötelezettségek nélkül elhatározni . . . „IV. Ha a . . . III. alatt említett esetekben a közgyűlés által megállapított alapszabályok amaz állam törvényeinek, amelyben a részvénytársaság székhelye tervezve van, megfelelőnek, az osztrák magyar bank további fennállásához nem szükséges az illető államkormány külön engedélye. Az illető államkormány az új banktársaságnak mindazokat a jogositványokat meg fogja adni, amely jogositványok az illető államban hasonló természetű és jelentőségű intézeteknek megadva lesznek. A társaság fiókintézetekinek kölcsönös bebocsátására nézve a monarchia két állama között a részvénytársaságok kölcsönös bebocsátása iránt kötött egyezmények határozatai lesznek irányadók.“

E tekintetben az 1907. október 8-án a kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszonyoknak Ausztriával szabályozása tárgyában kötött és az 1908. XII. törvényekbe iktatott szerződés XIX. cikke azt mondja, hogy: „Az egyik állam területén törvényesen megalakult részvénytársaságok . . . működésüket a másik állam területére, az ott törvényesen megengedett üzletekre nézve, kiterjeszthetik és ott fióktelepeket állíthatnak.

„Ilyen esetekben a belföldi társaságokkal . . . egyenlőknek tekintetnek és a másik állam területén folytatott üzleteikre nézve csupán azoknak a szabályoknak vetnék alá, amelyek a belföldi vállalatok hasonló üzleteinek folytatására nézve érvényesek.“

Egyben fenntartja a részvénytársaságok . . . kölcsönös bebocsátása és ezek üzletének folytatása iránt addig létesült megállapodásokat, melyek az 1878. XXII. törvényekbe iktatva, az ellenőrzésre vonatkozó egyéb intézkedések mellett kimondották, hogy az ezen egyezményben megjelölt vállalatoknak a másik állam területén engedélyezett üzlet gyakorlása alól a takarékbetétek elfogadására alapított takarékpénztári üzlet kivételik.

Ha tehát az osztrák magyar bank szabadalmanak meghosszabbítása a Justh-párt obstrukciója folytán addig meg nem történik és a király az önálló nemzeti bank felállításához hozzá nem járul, az osztrák-magyar bank 1910. decemb. 31-ével megszűnik s miután részvényeseinek többsége, mert van magyar is, tényleg osztrák, nyilván vissza fog alakulni osztrák nemzeti bankká, de megtartja Magyarországon összes intézeteit, csak hogy azok

Elsőrangú Hofherr-Schranz gyártmányú szénagyűjtő (kaparó) gépek, cséplőgépek és mindentéle gazdasági gépek Ugyanott egy járgányhoz való használt cséplőgép igen olcsón eladó.

Rózsa Ede

gazdasági gépezetében (a kis Beretvással szemben) kaphatók.

most már nem „osztrák-magyar“, hanem pusztán „osztrák“ címet fognak viselni s a magyar címer jelvényeiről és bankjegyeikről eltűnik, sőt bizonyára azoknak ez idő szerint egy egész oldalt elfoglaló és a magyar állam egyenjogúságát a címer mellett szintén kifejezésre juttató önálló magyar szövege is.

Persze a 160 milliónyi tiz koronás bankjegy az 1899:XXXIV. t.c. rendelkezési értelmében bevonandó lesz és a husz koronás bankjegyekből is arannyal lesz beváltandó az osztrák-magyar bank által az a mennyiség, amelyet a m. kir. pénzügyminiszter az 1894:XXIV. t.c. értelmében az osztrák-magyar banknál husz koronás bankjegyekért husz koronás aranykban fizetett le azon alkalomból, hogy a 312 millió forintnyi függő államadósság első 200 millió forintos részének beváltására történt intézkedés, de a többi husz koronás bankjegyre, amelyet az osztrák-magyar bank szabadalmának az 1899:XXXVII. t.c.-be iktatott 111. cikke alapján mind mostanáig azért bocsátott ki, mert a készfizetések felvétele mind- eddig törvényesen elrendelve nem lett, valamint a bankszadalom ugyanezen t.c.-be iktatott 82. cikke értelmében kibocsátott ötven koronás és ennél nagyobb összegekről szóló bankjegyekre nézve azon sajátos helyzet áll elő, hogy a bank, amely Ausztriában bizonyosan megkapja a bankjegy kibocsátási szabadalmat, azokat arannyal beváltani ugyan köteles nem lesz, de beválthatja és ez által, fiókjai segítségével, az osztrák bankjegyeknek forgalmát Magyarországon akkor is biztosíthatja, ha a bankszadalom 86. cikke által biztosított azon kedvezménye megszűnik, — hogy jegyei mindenki által valamint minden közpénztárnál teljes névértékben elfogadandók s ha magyarországi fiókintézetinél nem is lesz jogosítva arra, hogy bankjegyeket forgalomba bocsásson.

A kereskedelemnek szüksége lesz rájuk s ezért behozza őket Ausztriából s minthogy a bankjegyek nálunk közbizalomnak örvendnek, mindenki el is fogja fogadni őket, csak a magyar államnak nem lesz többé befolyása kibocsátásukra és a bank kormányzatára.

Meg fog szűnni az a szabály, hogy a bank főtanácsába ugyanannyi magyar állampolgárt kell választani, mint osztrákot, hogy a bank végrehajtó-bizottságába, valamint az egyes főüzletágak számára megalakítandó minden bizottságba egyenlő számban választandók magyar és ausztriai állampolgárok, hogy a bank kormányzóját csak a magyar pénzügyminiszter hozzájárulásával nevezheti ki a király, hogy a bpesti igazgatóság élén álló alkormányzót és annak helyettesét a magyar pénzügyminiszter javaslatára nevezi ki; hogy a magyar kormány külön biztost nevezhet ki annak ellenőrzésére, hogy a bank a magyar állam érdekeivel összhangzásban jár-e el; hogy a bank tiszta nyereségében a magyar állam is részesül és hogy a bank a magyar állam számlájára fizetéseket teljesíteni, átváltásokat eszközölni tartozik. — Egyszóval meg fog szűnni a bank mindennemű működésében annak kifejezése, hogy Magyarország Ausztriával teljesen egyenjogú állam.

Amire Mária Terézia óta a magyar országgyűlések mindig törekedtek, hogy az ő ellenőrzésük nélkül Magyarországon pénz- és bankjegyeket forgalomba hozni ne lehessen, amit végre hosszú küzdelem után 1878-ban Tisza Kálmánnak biztosítási sikerült, azt a Justh-párt obstrukciója Magyarországra nézve egy csapásra megsemmisítheti és Magyarországot visszavetheti oda, ahol 1878, illetve 1867 előtt volt, az osztrák nemzeti bank ellenőrzés nélküli uralma alá.

A Justh-párt tehát okozója lehet annak, hogy amikor úgy is késznek nyilatkozott az osztrák jelvényeket és a német nyelvet meghagyni ott, ahol eddig is kizárólag uralkodtak, a magyar hadseregnek a közös hadügyminiszter alatt álló

részében, az ő obstrukciója segítségével elérék az osztrákok azt, amit különben sohasse tudtak volna visszaszerezni, amíg a jegybank Magyarország és Ausztria számára közös lesz, hogy megszűnik a magyar állam egyenjogúságának kifejezése a jegybanknál is, kizárólag osztrák címerű és német nyelvű bankjegyek lesznek újra forgalomban Magyarországon az osztrák államnak egyedüli befolyása mellett, legalább addig, amíg az Ausztriával kötött vámszerződés tart, vagyis 1917 ig.

Ezt talán Justh Gyula még sem akarja, annak dacára sem, hogy úgy néz ki a dolog, mintha kész volna a munkapárt azon részével szövetségben, amely az általános titkos, egyenlő választójogot akarja, Magyarországot teljesen ki szolgáltatni Ausztriának.

A deres.

Högyös Pál balpárti polgár elmékedései.

Éljen! Igazsága van a Justh urnak! Csak egy embőr lehet a követ, Szappan-nyon Istvány. Mert hát elmékedve mondom mög, hogy mir!

Oh mi szépen leng a zászló, oh mi szépen fénylik a kard, ereszsz anyám engöm is el, szép vitézők seregével.

Eszt mondta Mátyás király gyerekek korába. De az anyja nem eresztötte. Gyöngéllötte.

Te mög ősz pátriárkánk aszondod, hogy:

Oh mi szép a fehér zászló, oh mi ruzsák a kik varták, ereszszetök még egyszer el, az okosok seregével.

Hát hogy eszt mondd igazságod van. De nem akarnak ereszteni. Má mint a polgártársak. Mert ők még téged gyöngéllenek. Má mint követnek az ország-házba.

No hát hogy a bögyöd fájin részibü vögyem ki a szót, hát azon kezdöm, hogy a keserves rézangyalát, ki az a betyár, aki tégedet merészködik gyöngélleni. Tégedet, aki már a fóradalomkő mögmutattad, hogy milyen erős erényök lakoznak benned, pedig annak má kerekszám 62 esztendeje. Pedig az ilyen erényök nem olyanok, mint az árva trágya, amelyik minél öregebb annál kevesebbet kiabál a szágára, hanem olyanok, mint a kövér birkasajt, amelyik mennél erősebb anna jobban figyelmeztett magára.

Mer hát ezeltől 62 esztendővel a kutya se tudott a hősi tötteidről, most mög 61 esztendő után nem csak Döbröcönbe, de még Amerikába is azt beszélik, hogy honvéd generális vótá és így ha történetesen csakugyan az lötté vóna és ha történetesen ott lötté vóna Világosná és történetesen mögfognak, oszt történetesen fölakasztanak, hát té lötté vóna a 14 ik vértanú. Hát van még ilyen nevezetős élő embőr több Kecskeméten?

Hát az igaz, hogy eccő, a régi szakállsáritóba mikor emöggetted, hogy ott vótá a harcosok között, hát boldogút Lestár Pétör ur, aki csakugyan ott is vót, aszonta, hogy té csak ott vótá a hova a Hédervári Kuent küdte Rigó Ferenc. De azért, hogy ez a csalfa hazug ármányos kor el né tagadhassu az érdemöidet, hát mög kő mondanom, hogy bizony vótak nékőd nagy érdemöid, de boldogút Lestár Pétör ur azé irigykődhetött, mert ő sebnékű tért haza, de nékőd pedig a fóradalom elemészötte a jobbik szömöd világát, mer a fóradalomba vívott harcödben váltál vala jobb szömödre csollákká.

Az igaz, hogy akik ellen harcötá, azok nem valának seregök csak seregök és nem az ellenség fegyvere, de saját puskád kapszlijának szilánkja csapta ki a szömödöt, de az mindegy. Igenis mindegy!! Mer hát kérdőzzétök mög Kiss Ferenc honvéd elnök bátyánkat, hogy

miért harcötak ők? Hát ugy e, hogy a jussért, a magyar jussért? És te?! Hát te is azért? Avagy nem volt jussunk az 1848-ik évben termött hajag mögyhöz? Hát Majurer ur nem sokat oktat-e bennünket, hogy a magyar gyümölcs nemzeti vagyton? Hát oszt té nem é ezt a nemzeti vagytont védelmezted azok ellen a seregökök ellen, akik a rácokkal együtt törték be? A rácok tul a dunára, a seregökök mög Ágaségyházára. De igönis! Hiába beszél Lestár Pétör ur, hiába huzódozik Kiss Ferenc bátyánk ugy, mint a köszvényes cigány hegedűvönöja, mikor azt kérdik a fiatalabb polgárok, hogy melyik regementbe szögátá? azé mégis harcötá, hős vótá, mögvakútá, még többet mögvakítottá, osztán tiszta igazságod vót, mikő Döbröcönnek nyilt piacán azt kajátottad a világnak, hogy 1848-ban ezrök möntek utánad, csakhogy szokásod szörint szörénykötte, mert hát mikő 1848-ban kimönté a nyári vásárba, hát nemcsak utánad möntek ezrök, de ezrivel lépköttek még elötted is. És minekutána ezt már vagy 80 esztendeje cselekszöd, ebbe a hazafias csölekedetbe bütykösödtek el a lábaid.

Osztán ez a tacsó polgárság tégödet gyöngél? tégöd a hóst? Nohát né féjj öreg. Itt vagyok én, aki ugy ismerlek, mint té a Nagy Imre urat, mög különösen az tégödet, maj fölvilágosítom én ezt a férevezetett hülye népet, hogy kinek tekintsenek tégödet és hogy miért támogassanak? Mert támogatni kell, különben ha a té eszöd nem vezeti az országgyűlést, akkor Ferenc Józsep becsukhatja a bótót, a keserves kis eszímáját néki.

Fene ögye mög eszt a pénnát, csak olyan nehéz ez énneköm, mint a milyen nehéz vót ténékőd életödbe a kard, hát egy kicsit pihenök, oszt ugy folytatom.

Tisztölettel:

Högyös Pál
ágaségyházi honvéd.

Tessék, már meg van az ingyen szórakoztatás is Szappanosék hivalgó riadó-jában. Tessék csak annak legutolsó ki-nyomását elolvasni. Az az enyveskezü lapozgató, akinek életrajzából néhány adatot közöltünk, annyira megijedt, hogy szeretné magát letagadni, alnevet tesz cikke alá, ne hogy folytassuk életrajzá- nak ismertetését, amelyből ugyszólván a multkor csak az epizódokat közöltük. Az a vakares is, épugy mint önjelöltjük azt tartja, hogy szégyen a futás, de hasznos és rezgő inakkal sir, hogy megmentse a bőrt a derestől. A hazugságok könyvében már nem talál uj lapot s azzal a perfidiával dolgozik most is, amely leg- jobban jellemzi ezeket a nem is egy, hanem két nullákat.

Nem irigyeljük töle azt az egypár korona kialakított bért hiszen megdolgoz- zott s megszenvedett érte. Reggeltől estig a másfél hasábos értelmetlen zagy- valék összeállítására, ami igénybe veszi minden idejét, hogy nem ér rá előfizetöket gyűjteni a soha meg nem jelenő cím- és lakjegyzékére s nincs már a városban Szappanoson kívül olyan ember, aki csak egy nadrággombot is adna ennek a köz-életi rákfenének.

Kifogytak már a hazudozásból is és most az égieket hívják tanukul arra, hogy ők tisztességes emberek. A Gondviselő azonban nagyon jól ismeri ezeket a föld- szégyeneket s így csaholásuk nem hal- latszik a menyországba. Elvesztették lábuk alól a talajt, mert a választók épen az ő piszkos rágalmaikból tanulta meg, hogy nem ők azok az emberek, akiknek szava- hihetőségbe bizni lehet. Belátták, hogy hiába rágalmaztak s hazudoztak, a felső-kerületi 48-as párt lelkesedéssel övezett makulátlan zászlóját, ép ugy nem tudják sárral megdobálni, mint ahogy a választókat nem tudják az alól s dr. Horváth Mihály mellől üres ígéretekkel, borral vagy pénzzel elédésgetni.

Szardán délelőtt a Szappanos-párt kerítői s pénzre éhes hiénái kirándultak a Máriavárosba, hogy kerteléssel, borral és marhapörkölttel Szappanos kisváros tábort megdölgessék, a város egyik leghazafiasabb s leglelkesebb választóival, a Máriaváros lakosságával. A Máriaváros jőzan, öntudatos polgársága kitart rendületlenül dr. Horváth Mihály mellett, mert ismeri Szappanos Istvánnak tehetetlenségét s Justh Gyulának álhazafiságát, a szerbekkel s Lukács pénzügyminiszterrel való paktálását s ezért a Szappanos párt a hálót most a Máriavárosra vetette ki. Nagy ebédet rendeztek ott egyik kores mában s azon részt is vett vagy száz ember. Ezek azonban nem máriavárosiak voltak, hanem Szappanosnak majd nem az összes választói.

A kudarc dacára a vacsorát, hogy kárba ne vesszen, megették s amikor már a levegő nagyon borgőzös lett, felállt egy civis, hogy dícsőítse Szappanos Istvánt, a császár leghűségesebb korelnökét. E szavalló Buzás János budai hegyi lakos volt, akinek a voksát Szappanosnak koresei csak úgy tudták Szappanosnak megszerezni, hogy bebeszélték neki, hogy Szappanos Kossuth Ferencet követi, Horváth Mihály pedig Justh Gyulát.

Buzás azután, hogy az ebédet megszolgálja, felállt szónokolni s éltette Szappanos, mint Kossuth Ferenc leghivebb követőjét s szidta, becsémélte Justh Gyulát, ahogy megérdemli hűségéért, a szerbekkel való paktálásáért s hatalomra vágyásáért. Ez megtörtént igaz eset.

Persze Szappanos és egypár jóérzésű hive elszörnyűdve látta koreseinek a munkáját s keservesen tapasztalta, hogy a választókkal a Kossuth nevet nem lehet megutáltatni Ne gondolják azonban, hogy Buzás uramat felvilágosították tévedéséről, mert nem az a fő, hogy Justh Gyulát szidta s Kossuthot éltette, hanem az, hogy voksát Pista bácsira adja.

Szappanos István bucsuzik. Azt hirdeti a Szappanos párt, hogy az öreg úr holnap este gyertyagyújtáskor fog érzékeny bucsut venni a kerületétől és a választópolgároktól. Mert hiába nevezik ezt a hühöt másként, bizony csak bucsuzkodás lesz az a mandátumtól és attól a kerülettől, amelynek az érdekében egy csipetnyi nem sok, de annyit se tett István bácsi. Ha azonban a városnak nem tett is, de az országnak s a függetlenségi eszméknek legalább okozott elég nagy károkat. A bucsuzkodásnál hírszerint az a vörös uri ember fog Justh Gyula néven az öreg urnak segédkezni, akit a kutya se ismert addig, még Kossuth Ferenc a ház elnöki székébe nem ültette; most azonban a szerbekkel való barátkozása s a függetlenségi párt szétszakításával olyan hírhedt nevet szerzett magának, amelyet magyaros áldások között szokott emlegetni, minden jó magyar ember — méltán.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, május hó 28., szombat, R. kath.: Emil vt., Protestáns: Emil, Görög-orosz: május hó 15., Pakóm, Izraelita: 5670. év, Ijar 19., S. Bech. 4. P. — Napkelte 4 óra 11 perc, Napnyugta 7 óra 43 perc, Naphossza 15 óra 32 perc. — Holdkelte 11 óra 54 perc, éjjel, Holdnyugta 7 óra 2 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Csapadék, zivatarok, később hűvösebb.

— **Személyi hir.** Bagi László helyettes polgármester ma különböző sürgős városi ügyekben Budapestre utazott.

— **Sajtópör.** Igaz ugyan, hogy a Szappanos párt csahossainak minden emberi képzeletet fölülmuló piszkolódásai ma már kitüntetés számba mennek, mert csak

azért nem marnak meg minden tisztességes becsületes gondolkozású kecskeméti embert, mivel a csúfos bukásig erre már idejük nincs, — a kollégium érintett tanárai azért ma megindították a legszemszedetebb rágalmakkal dobálózó eszeveszettek ellen a sajtópört. A becsületrablók tehát meg fogják kapni jutalmukat, mert veszett ebhez illő dühöngésüket nem mentheti semmi.

— **Kisiklott gyorsvonat.** A MÁV. 703. számú gyorsvonata, amely Kecskemétről fél tizenkettőkor indul Budapestre, tegnap Gavosdia és Lugos között kisiklott. Emberéletben kár nem esett. A legszigorúbb vizsgálat megindult.

— **Milyen idő lesz?** Meteor írja: Május hó végéig az időjárás jellege a bolygók részéről változatos. Juniusnak legfeljebb első napjai mutatnak állandóbb meleg jellegűt, mert 4 ikétől már újra változatos, hűvös, szeles jellegű időt várhatunk, amelyet segít a 6. és 7. iki változási nap csapadékos jellegével. Május havának még hátralevő változási napjai 29 és 31-re esnek. Junius havának változási napjai: 4, 5, 6, 7, 10, 14, 15, 18, 22 és 30. Ezek közül legerősebb hatásuk a 4 hűvös, szeles, esetleg csapadékos, a 7 csapadékos, a 15 viharos, vagy zivataros, a 18 állandó száraz meleg, a 22 igen meleg jelleggel. Junius ezek szerint első felében változó szeles, csapadékos, míg második felében állandó meleg száraz jellegű időjárást ígér. Legfeljebb közben helyenkinti zivataros, rövid esőket várhatunk. Junius 5 és 15-én, ha a Napon a foltok erősebben mutatkoznak, jégesőt is kaphatunk, míg ha a foltok oly ritkák lesznek ezutánra is, mint jelenleg voltak, akkor csak helyenkint, legfeljebb keskeny pásztákban jöhet egy pár gyenge jégverés Jupiter, Szaturnusz és Mars együttállásaikon, vagy ezeknek hatáskörében.

— **Kirabolt nagymama.** Özvegy Kovay Józsefné Lajkó Erzsébet 80 éves asszony jelentést tett a rendőrségen, hogy I. tized 31. számú házában lakásán a kérése háta mögé madzagra elhelyezett 500 korona készpénzből 400 koronát ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség csakhamar kiderítette a tettest Kokovay György 13 éves, a károsult unokájának személyében. Megállapították azt is, hogy a fiatal tolvaj Kokovayné kertészének fia, Szűcs Imre 25 éves legény unszolására lopta meg a nagyanyját. A megmotozásokor a két jómadárnál 130 korona készpénzt találtak. A többi elkorcsmázták és elvásárolták. Vettek revolvert, órát, bicskát, pipát stb. A bűnügyi eljárást a nagymama feljelentésére megindították.

— **Liga gyűlés.** Az Országos Választói Liga helyi szövetkezete tegnap délután az általános, egyenlő s titkos választói jog érdekében naggyűlést tartott a Deák-téren. A gyűlésre nagyszámú érdeklő gyűlt össze, akik előtt Dr. Popper Aladár ügyvéd, majd a budapesti központból Pfeiffer Sándor, dr. Rác Gyula, dr. Radványi László, Fekete József és Vágó Béla ismertették a választói jogot tartottak érvekben gazdag beszédeket az általános titkos választói jog mellett. A gyűlésen Bédi Schvimmer Rozával és Spádi Herminnel a feministák is képviseltették magukat s Schvimmer Rózsa a szöszékről követelte a szavazati jogot asszonyaink számára.

UJJÉ!!!

A Moziba Pali-est

28-án, szombaton, 29-én, vasárnap és 30-án, hétfőn. — **Előadások kezdete:** köznapokon 8—9, vasárnapokon 4—5 6—7—8 és 9 órakor. — Jegyek előre válthatók Nagy László ur fűszer- és borkereskedésében (Itcsé-piac).

VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, nőidivat-kelme és selyemárú-nagykereskedésében az összes egyes különleges szép nap- és esőernyők minden elfogadható áron lesznek kiárulva, míg a készlet tart.

— **Gyujtogató földbirtokos.** Mult év március 6-án a Kecskemét melletti szanki tanyán tűz ütött ki. A tűzvész alkalmával porrá égett egy juhakol, a benne lévő 418 birkával. A tanya, amely Löwinger Sámuel ismert budapesti pénzügynök tulajdonát képezte, 60,000 kor. erejéig biztosítva volt a Fonciére biztosító társaságnál. A biztosító társaság több gyanus körülmények alapján bűnvádi feljelentést tett Löwinger ellen. A vizsgálat folyamán rövidesen kiderült, hogy Löwinger Molnár Sámuel nevű tisztartóját és Berec Károly juhászt bérelte fel, hogy a gazdasági épületeket felgyujtsák. A tisztartó Bereczet március 5-én leitatatta s 40 koronát adott előlegül. A kecskeméti kir. ügyészségen Molnár és Berecz töredelmesen bevallották bűnökét, csak Löwinger tagadta mindvégig a felbujtást. A kecskeméti kir. törvényszék Löwinger csalás miatt 3 és fél évi fegyházra, Molnárt másfél évi és Bereczet egy évi börtönre ítélte. A budapesti kir. tábla Molnár büntetését egy évre szállította le, egyébként pedig helyben hagyta az elsőbírói ítéletét. A kir. Kuria ma Zsivány Leó elnöklésével tárgyalta a bűnpert és a bejelentett semmisségi panaszok elutasításával hozzájárult a tábla ítéletéhez.

— **Kihágási panaszok felvétele.** A rendőrkapitányság kihágási osztályánál junius 1-től kezdve panaszokat szerda és szombat kivételével naponként délelőtt 10 óráig vesznek föl.

— **Football-verseny.** A Kecskeméti Athletikai Klub tegnap tartotta széktyú versenypályán footballmérkőzését a budapesti Nemzeti Athletikai Clubbal. A szerencse a kecskemétieknek kedvezett, mert kiváló összjátékukkal 2:1 eredménnyel megverték a pestieket. A versenyt nagyszámú úri közönség nézte végig, amit örömmel konstatálunk, annyival inkább is, mert eddig csak panaszt hallottunk érdeklődés hiányért közönségünknek.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsiközön a budai kaputól 5 percnyire van. — Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

— **Állatpiac.** Május 27. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klgr. felül 1:54 K. közép páronként 251—320 klgmig 1:52 K. könnyű, páronként 250 klgmig 1:50 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 0:44 K. — Öreg nehéz, ételsúlyban 0:00 K. — Borjú 0:86—0:96 K. ételsúlyban.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik feledhetetlen jó fiam Dávid László folyó hó 22-iki temetésén megjelentek, részvételükkel mérhetlen nagy fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetemet családom nevében is.

Kecskemét, 1910. május 27.

Özv. Dávid Jánosné.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi május hó 27-én.

Születések. Kecskeméti László izr., Varga Margit rk., Vég Menyhért rk., Gál Béla Géza rk.

Halálozások. Galántai Fekete Kálmán rk. 78 éves, Lázár Terézia rk. 6 éves, Molnár István rk. 58 éves, Rác Jánosné Kéri Anna Magdolna rk. 31 éves, Para Ilona rk. 15 hónapos.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy május 1-én társamtól elváltam és saját házamban egy nagyobb szabású **cserepkályha, takaréktűzhely, majolika és épületdísz készítésére égető kemencét és műhelyt létesítettem.** Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, tisztelettel: **Bogovics József** cserepkályha-készítő Kecskeméten. Műhely: IV. tized, Kaszap utca 114. szám. (saját ház.) Raktár: IV. tized, Nagykőrösi-utca 235. szám (az udvarban.)

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul kieszközlők leggyorsabban ingatlanokra 4 százalékos kamatra, az érték 75 százalékáig, valamint már fent levő nagykamatú adósságok illetékmentesen való kicserélését, egyébként bármely pénzügyi tranzakció keresztül vitelét elvállalom. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk bárkinek, levélbeli megkeresésekre is.

Papp Zsigmond

I. tized, Dob-utca 214-ik szám alatt.

Építetők figyelmébe!

Az építés terén elvállalunk mindenféle

kőműves- és ácsmunkákat

tervezéssel

a legolcsóbb árak mellett.

Kiváló tisztelettel: 1076

Vácsi Testvérek

okl. kőműves- és ácsmesterek

Kecskemét, VII. tized, Sulyok-utca 237.

Fűszerkereskedő-segéd

azonnal alkalmazást nyer

Szigeti Adolf 1077

fűszerüzletében, Vásári-nagy-utca.

Ügyes varróleányok

jó fizetéssel azonnal fölvetetnek

V. tized, Uj sétátér,

Nyár-utca 38. szám alatt. 995

Saját termésű boraim,

utcaim át kimérem 5 litertől literjét **20** krért VII. tized, Görbe-utca 151. szám, volt Szabó Gergelyné-féle helyiségből. Ugyanott 83 hold jó homokföld, szántó, kaszáló, szőlő és legelőből áll, jutányosan eladó. — Kiváló tisztelettel a Bortermelő. 1092

Birtok eladás.

A Budai-nagy-úton levő Dugár Péter-féle birtok fele része: **2 hold és 1186 négyszögöl kertföld és szőlő**, amely a műút mellett van, eladó; értekezhetni **Molnár Gábor** korcsmárossal, Nagy-budai-út 160. szám alatt. 1093

Lótrágyát

kitünő állott minőségűt szállítok métermázsanként **40 fillérért**

Kőbánya Alsópályaudvar, waggonba rakva.

Pelikán András, Kőbánya,

Abaffi utca 7. sz. Nagyobbátvételnél árkedvezményt nyujtok. 1105

„Kosáripár Részvénytársaság Szabadka“

Kecskeméti fióktelepe:

Raktár VII. t. Collner-tér, lovarda épület.

Telefonszám: 53.

Állandó raktár gyümölcs- és baromfiszállító kosarakban, úgymint csomagoláshoz szükséges fagyapot, vászon-, zsineg- és papírneműekben. Raktáron tartóztató, kupé-, kezi- és ruháskosarakat; készít mindennemű fűz, nád és bambuszról font kerti-, erkély- és előszobabútorokat; úgyszintén papír-, virág-, karkosarakat, kotta- és munkaállványokat, fali újság- és kefértárolókat és minden e szakmába vágó tárgyakat izléses kivitelben. „Nád- és tollporológár“. Érdeklődőknek árjegyzékkel készséggel szolgál.

Neumann Károly,

a kecskeméti telep kezelője.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elixirum officinale) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest, Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

»Angyal« drogeriájában, Nagykőrösi-utca, Dohány-nagyotzsdével szemben.

Uj! Női francia angol-szabóműhely!

Van szerencsém a nagyérdemű úri-közönség becses tudomására hozni, hogy III. tized, *Régi-iskola-utca 226. szám* alatt, a mai kornak minden tekintetben megfelelő modern angol női- és franciaszabóműhelyt nyitottam. Elvállalok és készítek jutányos árakon, csinos kivitelben, mindenféle női és férfi ruhákat. — A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérem, — vagyok tisztelettel:

Szücs Pál

női francia angol-szabó.

Sörraktározáshoz

ket ügyes, erőteljes

18—20 éves leány

azonnal felvétetik jó fizetéssel

a **DRÉHER** sörraktárban,

Régi sétátér mellett. 1115

Kerekegyházán, a főutcán levő jó menetelű korcsmám részére itcést keresek azonnali belépésre.

Kaunitzer Mór,

Kerekegyháza.

1110



Az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság készít mindennemű könyvnyomdai munkát gyorsan, izléssel, a legjutányosabb árban. *** Ajánlja a kiadásában korán reggel megjelenő **KECSKEMÉTI LAPOK**-at, a legkedveltebb és legelterjedtebb független politikai napilapok hirdetőinek közlésére. Többesúri hirdetésnél nagy árkedvezmény.



OLLA
Gummi különlegesség. A tudomány mai állása szerint bebizonyított legjobb létező Gummi óvszer. — Kapható az ország minden gyógytáráiban és drogeriákban.

„OLLA“
Gummi különlegesség. Több mint 2000 orvos által ajánlva. — Két évi jótállás minden darabért. Ára 4, 6 és 8 kor. — tucatonként. — Orvosilag megvizsgálva.

Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse. No. 57.

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza drogeriájában.

Eladó ház. II. tized, Hegy-utca 87. számú ház, mely áll **5 szoba, 2** konyha és a szükséges mellékhelyiségekből, — szabadkézből azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 936

Értesítés. 1091

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt vevőimet, azonkívül, hogy a legkitűnőbb **Krausz-féle élesztőt** naponként házhoz szállítom, **Pataky György, Nagy László, Kubinyi József, Francsek József, Szeless János** és **Daubner Gyula** uraknál állandó raktárt is tartok. — Kérni fogom tehát az igen tisztelt vevőimet, hogy rendkívüli szükségletüknel ezen raktáraitam felkeresni szíveskedjék, hol eredeti gyári árakon mindenkor friss áruval készséggel kilesznek szolgálva. — Telefon 145. szám, rendelésre azonnal bármely időben készséggel áll rendelkezésükre:

BENCSIK ANTAL

a Krausz élesztőgyár raktárosa.

Lakik: II. tized, Homoki-utca 37. szám.

**„EVOE“****haj-csodaszer**

bebizonyíthatólag hatásos.

Kopaszság, hajhullás, námlas elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe“-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, bőrtak ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétell.

Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521.

Praterstrasse 57. Főelárúsító:

Mintsek Géza drogeriája Kecskeméten.